

漯河综合治理工程开工,沿岸建四座公园,将添生态绿廊10.4公里

一幅水清岸绿画卷徐徐展开

□本报记者 王秀云

11月16日,备受期待的漯河综合治理工程项目开工。

市委书记穆为民宣布开工令,市委副书记、市长霍好胜讲话。

霍好胜在讲话中指出,漯河综合治理工程的开工,标志着我市中心城区内河治理进入了一个新的阶段,对进一步优化城市水资源配置,提升中心城区“两度两力”、建设高效生态经济示范市和全国水生态文明城市、打造“中原水城”具有重要意义。

霍好胜希望各级各部门一定把该工程打造成民心工程,坚持以民为本,制定科学施工方案,主动接受群众监督,要加强宣传引导,广泛凝聚共识,形成全社会配合支持工程建设的良好氛围。打造优良工程,要加强统筹协调监督管控,坚持科学施工、精细管理,严把工程质量关、安全关、进度关,确保如期完工。打造廉洁工程,各相关单位要强化廉洁意识,严格程序、守住底线。纪检监察和审计部门要建立制度全程监督,及时发现、从严查处腐败行为,为工程建设保驾护航营造良好环境。



漯河发源于市城乡一体化示范区龙王庙村,流经城乡一体化示范区、高新产业集聚区和宛城区,在黄台岗镇刘官营附近入白河,河流全长21.7公里。



主要建设内容包括清淤疏浚河道11.67公里,修复生态堤岸21.73公里,铺设截污管道全长28.54公里,培育生态绿廊10.4公里,修建四闸四坝五桥,建设清源、槭树、雪枫和工业4.0等四座公园。



工程分为两个施工标段同步推进,景观规划总面积为129.28平方千米。



工程建成后,将彻底改变漯河无堤防,河道曲折狭窄,极易造成洪涝灾害;沿河随意排放生活污水、生产废水、倾倒垃圾,致使河道水质污染严重的脏乱差局面,有力提升漯河的水生态环境质量。



2017年底前完成建设任务

治理范围:漯河白河大道至东站南路,治理河段全长11.67公里,工程总投资9.82亿元,计划于2017年底前完成建设任务。

治理目标:漯河综合治理工程将打造成南阳市海绵城市建设试点项目,形成融防洪、截污、生态、景观、文化、灌溉等于一体的城市河流生态系统,构建“一带串四珠、三区绣漯河”的景观结构。

● 防洪

排涝标准确定为20年一遇,50年一遇洪水不漫堤。

● 截污

收集两岸街区污水,至纬十路下游设污水提升泵站,将污水输送至污水处理厂。

● 生态

以“河—湖—城”为纽带的水生态保护与修复,通过加强湿地建设和养护,还原自然水生态。

● 景观

通过城市河流水域沿岸带及水域范围内的景观建设,力求体现城市的品位和特色,创造从视觉上对城市的景观美化作用。

● 文化

将打造成以彭雪枫为主体的红色文化基地,故此将漯河定位为传承之河,并用槭树、雏菊呼应红色文化。

● 灌溉

可灌溉漯河乡、黄台岗镇及瓦店镇等15万亩耕地。

李航 制图

诚信